



奋力走在前 建设现代化强省会融媒特别策划

携手走过2021,交出了一份满意的成绩单

2022,壹点公益带来更多温暖和期待

公益是一束光,照亮前行的方向;公益是一束光,汇聚更多的力量。作为齐鲁晚报·齐鲁壹点履行媒体社会责任,践行主流媒体担当的载体,壹点公益基于齐鲁志愿者十多年的公益积淀,在2021年开启升级计划,对原有的公益活动、项目、品牌进行提升,也在2021年年底交出了一份满意的成绩单。让我们跟随齐鲁晚报·齐鲁壹点记者一起来展望“壹点公益的2021”。

▶2021年国庆节,齐鲁志愿者在百花洲举行歌唱祖国公益活动。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

万余本爱心图书 照亮乡村孩子求学路

“谢谢你们,这些都是我最想看的书,我一定好好阅读,不辜负好心人的期望。”12月26日,在菏泽成武县庙前村,“希望小屋”受助孩子小秀边说边拿起一本《中国国家地理》杂志,津津有味地读了起来。

作为壹点公益“希望小屋”爱心图书角首批帮助的孩子之一,在2022年元旦前,小秀的小屋内拥有了图书角,志愿者送来的50本图书丰富了她的课外阅读。随之被送来的,还有书包、文具、智能跳绳等爱心物品。小秀说,这是她最开心的一天,没想到收到这么多礼物。

随后,在同村同学家中,小秀和受到帮助的孩子一起享受读书和运动的快乐,他们相约读完这150本图书,将来有机会一起到济南长见识。

“真的感谢壹点公益‘希望小屋’爱心图书角项目,让孩子们收获更多爱心,这更是一份力量和鼓励。”共青团成武县委副书记刘玉龙说道。

与小秀一起收到爱心图书和成长礼包的,共有100名菏泽“希望小屋”的孩子,这是由共青团山东省委、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合发起的“希望小屋”爱心图书角公益项目首批确定的捐赠对象,爱心企业联想集团参与其中,为孩子们捐赠了成长礼包。

在2021年,壹点公益爱心图书角公益项目,为济南南部山区两所学校捐建爱心图书室,为济南太平街道东三教村韩春燕捐建爱心图书角,这些图书为孩子们送去了知识和力量。今年以来,该公益项目共计捐出万余册爱心图书。

在爱心图书角项目开展的十几年来,壹点公益共捐赠了近500所爱心图书室,让更多人在书籍和知识中打开对未知世界的探索。

2022年,壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目将为至少2000名“希望小屋”孩子建起图书角,爱心图书募集工作也在进行之中,欢迎爱心企业、单位、学校、集体等加入爱心捐赠图书行列,一起助力“希望小屋”孩子



关爱乡村孩子,齐鲁志愿者组织暖冬行动。



齐鲁志愿者举办“同上一堂安全课”公益行动。

的阅读梦。

30场社区文化节 为市民送去服务和欢乐

新闻服务社区,把服务和便利送到居民家门口,与居民共享新时代社区建设新成果。2021年,齐鲁晚报·齐鲁壹点第六届社区文化节如期启幕。与过去几届社区文化节活动相同,仍旧是采取社区居民喜闻乐见的形式,在社区里弘扬新风尚。

从2021年4月在济南百花洲启动以来,社区文化节在半年多时间里走进30个社区,义诊服务、文艺演出等等,活动在社区里收获了一批忠实粉丝用户。现场按照社区建立起的社群,也成为壹点公益精准服务社区居民的一个新渠道。

“之前在亲戚家小区参加过社区文化节,这一次社区文化节走进我们小区,我们太开心了。你看,我参加互动游戏还收获了很多礼物,希望你们有机会还来。”在天桥区聚贤广场,社区居民刘女士开心地说道。她说出了很多居民的心声。

作为扎根社区的主要形式,社区文化节已经连续举办6届,走过济南市大大小小百余个社区。在社区广场,志愿者和爱心商家为社区

居民送来了最贴心的服务和最超值的福利;在炎炎夏日的夜晚,文艺志愿者和社区居民一起唱响主旋律,歌颂美好生活;在家门口,各位专家和非遗传承人展现技能,为美好生活助力……

从“和你在一起”到“走进新时代”再到“相约在一起”,每一次的社区文化节都是齐鲁晚报·齐鲁壹点与社区居民不见不散的约定。送服务、送文化、送福利、送欢乐,社区文化节已然成为新时代和谐社区的创新型载体。

继续深耕社区,壹点公益社区融媒服务站也在2021年正式开启,依托服务站,壹点公益在未来将全面升级社区文化节、壹点公益课、社区义诊、社区防疫宣传、社区宣讲等活动,继续深耕社区,参与社区治理,展现新时代社区建设新成果。此外,壹点公益还将建立社区专属社群,引入更多社会资源,根据居民需求定制社区公益服务活动。同步还聘请社区网格员为壹点公益正能量发现官,用身边人的视角讲述社区里的美好故事。

留守儿童和孤寡老人 成为公益重点关注对象

从2020年年初的“幸福来敲门”公益行动,志愿者走进保洁公

寓关爱环卫工,到陪伴孤寡老人过春节,再到3月雷锋月举办形式多样的公益行动,壹点公益旗下的齐鲁志愿者团队秉承“我奉献

我快乐”的公益理念,在齐鲁大地上举行了一次次有爱的行动。这份齐鲁志愿者团队的公益成绩单,正是壹点公益对服务社会做出的最好诠释。

在2021年一整年时间里,齐鲁志愿者团队还策划组织了“同上一堂安全课”公益项目,邀请专业救援队员和防溺水宣传志愿者走进乡村小学,在暑假前为孩子们进行讲解和示范,防止灾害事故发生,起到了很好的宣传和预防效果。

爱心义卖活动也在2021年持续发力。作为齐鲁志愿者团队坚持多年的公益行动,很多参与活动的志愿者都曾通过爱心义卖的形式,为有需要的人募集爱心款和物资。在美丽的百花洲畔,齐鲁志愿者通过参与爱心义卖,为山村孩子募集防疫物资,为有需要的乡村孩子筹集学习用品等,还为困难孩子购买爱心书籍。

留守儿童一直是壹点公益的重点关注对象,在2021年,壹点公益以留守儿童为目标,联合阿里巴巴天天正能量、爱心企业等,推出“益起过中秋”“针心针意”“壹点公益课”等品牌共享活动,为孩子们送去关怀礼包,收集他们的心愿,发动爱心力量帮助他们实现愿望。

“媒体+互联网+公益” 壹点公益品牌再升级

用公益传递爱,用爱将心相连。基于齐鲁晚报·齐鲁壹点几十年的公益基因,壹点公益在2021年也迎来了新升级,新LOGO、新定位、新方向、新运作模式,让壹点公益具备了更多期待和可能。

壹点公益按照“1+1+1+N”模式提升,其中,第一个“1”是壹点公益品牌引领;第二个“1”是齐鲁志愿者团队支撑,包含结成公益战略伙伴的全省公益组织以及单位企业志愿服务队;第三个“1”是齐鲁壹点公益频道为呈现载体;“N”则具备多种期待和可能。在对内职能定位上,分别从用户发展运营、内容运营、公益项目运营、公益智库创新运营几个方面进行提升;对外职能定位上,从赋能各行业公益品牌建立、与基金会合作等方面进行提升。

据介绍,壹点公益将围绕志愿者用户方面进行提升,除了齐鲁壹点已有的齐鲁志愿者在线注册功能属性之外,针对志愿者用

户,推出“壹点公益星”类的产品,全面展示志愿者的故事和形象,唤醒更多人的公益担当。

壹点公益将围绕情报站公益互动方面进行提升,将依托齐鲁壹点情报站升级后的“公益圈”以及公益话题双互动渠道,固定公益互动频次和用户参与习惯,将齐鲁壹点情报站公益圈提升成为公益人士交流的圈子平台。

壹点公益还将围绕团队合作方面进行提升,主要分为两类,其中一类为正式注册的公益组织,目前全省已经有百余个公益组织在齐鲁壹点公益频道上线,本次升级后将对公益组织负责人开放公益时长记录权限,组织也将成为公益组织负责人对外展示组织形象的新窗口。另一类则是单位企业志愿服务队伍,目前漱玉平民、山东振邦保安天桥分公司、济南公交公司等志愿服务队已经在齐鲁壹点公益频道上线。本次壹点公益提升,将重点推出“公益领航”产品,为合作伙伴提供公益活动智力支持。产品将采用为合作单位打造1个志愿服务品牌,创建1支志愿服务队伍,建立1个活动展示平台的“3个1”模式进行运营,为提升合作单位的精神文明建设赋能。

围绕参与社区治理,现场还正式开启“壹点公益社区融媒服务站”计划。全面升级社区文化节、壹点公益课、社区义诊、社区防疫宣传、社区宣讲等活动,继续深耕社区,参与社区治理,展现新时代社区建设新成果。此外,壹点公益还将建立社区专属社群,引入更多社会资源,根据居民需求定制社区公益服务活动。同步还聘请社区网格员为壹点公益正能量发现官,用身边人的视角讲述社区里的美好故事。

在公益项目方面,在已有公益项目的基础上,壹点公益将创新形式,全面升级,公益项目产品化运营,全面实现“线上预约→线下实施→线上传播”模式。值得一提的是,壹点公益还将围绕对外合作赋能方面进行提升,加强与基金会、慈善总会等机构合作,在2022年计划上线在线募捐、公益智库等功能产品,打造壹点公益IP,实现多领域共赢。

壹点公益,点亮未来。这是壹点公益的美好愿景,大家也始终坚信,明天比今天将拥有更多光亮。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波